

SOLO SE MUERE UNA VEZ

EN PIE

como nunca, ante nuestras posiciones! ¡Por nuestra libertad! ¡Por nuestra

independencia! ¡Por nuestro ORGULLO DE HOMBRES íntegros descendientes de una raza de MACHOS celosos de sus libertades, EN PIE!

FRIAMENTE... El minuto trágico que estamos viendo, el de mayor tensión e interés de todos cuantos registra la Historia, necesita ser analizado con la máxima serenidad y con espartana frialdad. Nadie debe emplear el lamento. Nadie debe sentirse prisionero del temor... Porque el lamento es de comadres. Porque el temor sólo puede aprisionar a los cobardes. El momento actual es de hombres, de hombres que se sientan machos para emplear todas las armas: las del intelecto y las del músculo, para vencer al fascismo, por lo que éste representa de negación, regresión frente a las realizaciones del arte, a las concreciones de la ciencia y a las anunciaciones de la filosofía, que es tanto como decir frente a las inquietudes de los hombres y de los pueblos que tratan de abrir nuevos cauces para el progreso y de señalar nuevos rumbos a la civilización del mundo, al objeto de posibilitar, de encarnar en realizaciones concretas, deseos y aspiraciones de libertad. No podemos vacilar... Frente al enemigo común, los hombres que se sientan fuertes, los hombres indómitos y de recia personalidad, tenemos el deber ineludible de establecer un pensamiento y una idea que aglutine voluntades para llevarlas al ánimo de todos y formar una sola voluntad: "la voluntad de vencer". De vencer, a las circunstancias... De vencer, los obstáculos... De vencer, adversidades... De vencer, el minuto negro de nuestra tragedia... Y, de consiguiente, de vencer a los países totalitarios que, dentro de nuestra piel de toro, tratan de ganar la batalla en favor de la reacción mundial. Debemos vencer... Para ello, al margen de todo sectarismo, uniendo voluntades y hermanando corazones, debemos luchar con fe y entusiasmo, con la idea épica de morir o vencer.

STILOGRAMAS VOLUNTAD DE VENCER

Los facciosos contraatacan furiosamente la línea últimamente conquistada por

FRENTE de Extremadura, 17. (Crónica postal de nuestro redactor)

Las operaciones que se desarrollan en los campos extremeños. La batalla no se había interrumpido. A pesar del mal tiempo, aunque había llovido con gran tenacidad y el terreno arcilloso se halla casi intranstable, los combates continuaron. En diversos puntos nuestros soldados llevaron a cabo acciones de limpieza, cuyo resultado fué acrecentar el botín que se viene obteniendo desde el primer día. Los facciosos daban muestras de un extraordinario nerviosismo y eran frecuentes los tiroteos prolongados, como el eco del fragor producido en los primeros encuentros.

el Ejército de la libertad

EN ESTAS OPERACIONES UTILIZA EL ADVERSARIO GRAN MATERIAL Y NUMEROSOS CONTINGENTES DE HOMBRES, QUE SE ESTRELLAN ANTE LAS TROPAS LEALES, DUEÑAS AUN DE LA VICTORIOSA INICIATIVA

pa de esta importante batalla. Es el único resultado que con su contraofensiva van logrando los fascistas

Continúan acumulando refuerzos y se ven precisados a distraer en esta zona un regular número de hombres. Ello demuestra la importancia de los puntos conquistados y el peligro que representan para la retaguardia enemiga. Desde luego, a pesar del actual contraataque adversario, la iniciativa continúa prácticamente en manos de nuestras armas, que con diversos amagos han sabido trasladar la intensidad de los combates al lugar más conveniente. Y por ahora van limando la consistencia facciosa en estos momentos en que la situación de terreno, originada por el temporal, no permite acciones de mayor envergadura.

te por los soldados leales; posiciones que hasta hace poco se encontraban en plena retaguardia de los invasores. Gran cantidad de proyectiles disparó el enemigo sobre nuestras líneas. Se vela desde el comienzo que los fascistas tenían el propósito de neutralizar, a costa de lo que fuese, el triunfo obtenido por el Ejército popular. Las granadas extranjeras se enterraron impotentes en los campos fangosos. La infantería adversaria tropezó, naturalmente, con las grandes dificultades que presenta la situación del terreno. En mayor medida tropezó también con la respuesta rápida y adecuada que le dieron nuestros hombres. Muy bien situados en las

A nuestras líneas siguen llegando evadidos civiles y militares; sobre todo, de Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible, tan inmediatos a la vanguardia del Ejército español.

SAMUEL DEL PARDO

COMBATIENTES

MIENTRAS TU DEFIENDES ESPAÑA, LA RETAGUARDIA AMPARA A LA INFANCIA Y ORGANIZA LA FIESTA DEL NIÑO

MIRANDO A NUESTRO CAMPO

Los escritores

A partir del alzamiento militar que España padece, la legión de hombres de pluma ha crecido de modo considerable. Periodistas, reporteros, autores de folletos y libros, pululan al socaire del acontecimiento bélico, extrayendo de él sus motivos literarios. Un cincuenta por ciento de los actuales míflites de las letras, pura emergencia del momento, sin más título que su decisión, ni más responsabilidad que su ingenua simpleza. En algunos casos sería justo hablar de vanidad y osadía. Y respaldándolo todo una supina ignorancia.

bresale de lo desaparecido—, citaré, en primer lugar, a Felipe Aláiz; después, a Dionysios, Noja Ruiz, Federica Montseny, Juan López Villar, Igualada, García Pradas, Eduardo de Guzmán... Todos escri-



VIVIMOS en una época en que los conocimientos humanos han alcanzado el máximo grado de desarrollo científico y filosófico, cuyos horizontes irán dilatándose y abriendo nuevas perspectivas a través de las épocas sucesivas y de los siglos venideros. La ciencia de la biología o sea la parte de las ciencias naturales que trata de los seres orgánicos, nos desentraña y explica muchos de los fenómenos del mundo de los instintos y de los sentimientos, que hasta no hace mucho habían sido enigmas indescifrables. También la filosofía moral, o sea la psicología, ha llegado en nuestros días a estudiar y penetrar profundamente en las facultades psíquicas del hombre, el ser quizá el más perfecto y más complejo de todos los animales de la escala zoológica.

ben bien, aunque, en mi concepto, estilo sólo Aláiz e Igualada lo tienen. Al decir que tienen estilo, nadie debe interpretar que escriban con corrección académica. Igualada, sin ser impecable en el sentido gramatical, tiene, indudablemente, estilo. En cuanto a Aláiz es, de entre todo, lo mejor. Noja le iguala, o quizá le aventaja, en la buena manera de trabajar la prosa; pero nada más que en esto. El léxico de Aláiz es más rico, más juicioso; su desenfado y su gracia, únicos. Como esto no es una crítica literaria, no cabe hablar más de virtudes y defectos, de los anteriores nombres, que pueden ser comprendidos en la denominación de buenos escritores.

De los más jóvenes, de los nuevos, que siguen a los que he mencionado, podría citar dos o tres hombres que prometen. Me abstengo porque no quiero conlamar las iras de los otros congéneres celosos.

En general, se escribe pésimamente. Se sustenta por muchos la teoría de que lo importante no es el trato que se le dé a un tema, el vestido con que se cubra y adorne el cuerpo, sino el tema "en sí" y el cuerpo "en su desnudez". Error.

Naturalmente, espontáneamente, todo el que escribe desea expresarse bien y con corrección y hasta con elegancia. Los ritmos del pensamiento son una armonía y una correlativa armonía los ritmos de la forma. Y el drama de la inextracción, del defecto y la fealdad, se origina en la no ecuación de las dos clases de elementos: los ideales y los formales. Cuando esta ecuación se establece en un individuo, surge el escritor, el escritor perfecto, el escritor por antonomasia, pensador y poeta. A este modelo debemos aspirar.

(PASA A LA PAGINA 3)

FIELDMAN

PINCELADAS

EL ENCARGO

"Madre: Te mando esa bala, que se mojó con mi sangre. Quiero, madre, que con ella te hoga el platero un colgante..."
...Llevó la bala al platero, y cuando volvió una tarde para recoger la bala, ya convertida en colgante, —¿Qué tengo que darle?— dijo—
—Nada; trabajé de valde...
Yo tengo también un hijo que en las trincheras combate.

M. ALONSO SOMERA



Año III-3.º serie .. VALENCIA, VIERNES 27 ENERO DE 1939 .. Núm. 190

LLAMAMIENTO del Comisariado de la Agrupación de Ejércitos de la zona Central a todos los comisarios

F. I. J. L.

BARRIADA MARCELAZNES IMPORTANTE

Se recuerda a todos los compañeros y compañeras de nuestra barriada la obligación de pasar por Secretaría para hacer efectiva la renovación de los nuevos carnets antes del día 30 del mes en curso.

Considerando que los que no se pasen hasta el día fijado se le dará de baja.

Esperamos vuestra pronta asistencia se despide vuestro y del Movimiento Libertario.

EL SECRETARIO

"A TODOS LOS COMISARIOS DE LA ZONA CENTRAL.

Camaradas: La Patria atraviesa una de las situaciones más graves para su independencia. La Patria está en peligro. La Patria, agredida con violencia que supera todas las conocidas hasta hoy en tierra catalana, pese a la tenacidad gloriosa con que nuestros hermanos del Este la defienden, necesita para salvarse en esta hora histórica de la abnegación y del sacrificio de todos sus hijos.

A la seriedad de la situación, a los dictados de España, el Gobierno de Unión Nacional, que preside el doctor Negrín, nos ha dado con sus últimas disposiciones la prueba más vehemente de la vitalidad, de la fortaleza y de la confianza del poder republicano, recogiendo los sentimientos unánimes del pueblo español que quiere a toda costa, y abre sus venas con entusiasmo para ello, asegurar la independencia de su suelo y la libertad de todos los españoles.

España, sus gobernantes, su pueblo y sus soldados, una misma voluntad de dirección, de entusiasmo y de obediencia fervorosa, responde a la solemnidad de estas horas con medidas serias; hace la guerra con acciones de guerra. Levanta dentro y más allá de sus fronteras el grito de muerte al invasor, dispuesta a no arredrarse ante sacrificio ninguno y a redoblar el esfuerzo titánico que le asegure la conquista de su independencia nacional.

El vencimiento de estas horas difíciles, la garantía de no sucumbir sólo tiene un precio: El que le ha puesto el Gobierno de Unión Nacional con la movilización de todo el pueblo y la declaración del estado de guerra. Con la movilización general, presencia de todos los varones españoles aptos para empuñar las armas, vibración ferviente de guerra en toda la Patria, en sus mujeres que acuden a llenar los tajes que abandonan los hombres, en las máquinas y en los camiones, el estado de guerra completa aquella disposición, acelera su cumplimiento y funde en una disciplina de guerra, en una temperatura de guerra a todo el pueblo español.

Nada tiene que ver una medida de esta naturaleza con los estados de guerra de otras épocas, de la monarquía o del bienio fascista. Entonces el estado de guerra era la culminación terrorista del aparato represivo, era un atentado a las instituciones democráticas, a los derechos y a la libertad del Pueblo. Era el estado de guerra de los mismos espadones que han abierto España a Hitler y Mussolini y en la zona sometida apuntalan el régimen de terror en el que gimen millones de españoles sojuzgados.

Hoy es el Pueblo, es su Gobierno, carne del pueblo mismo, es el Ejército mil veces glorioso quienes inspiran, dictan y ejecutan, en circunstancias decisivas de nuestra Patria, una disposición que va a revalorizar la disciplina nacional, a centralizar todas las energías, a elevar la capacidad de defensa y de ataque de la República. El estado de guerra significa aunar las aportaciones a la contienda. Concentrar en una sola mano los elementos necesarios para sostener y hacer victoriosa la lucha. Intensificar la movilización de todo el pueblo y administrar con rigurosidad de combate la sangre y el sudor españoles. El estado de guerra es disciplina de guerra, pulso de guerra, rendimiento de guerra. España no tiene hoy más que soldados que como soldados se batan y trabajen, que como soldados acatan las órdenes, que como soldados están dispuestos a ocupar el sitio y cubrir la jornada que se les señala para defender la independencia de la Patria. Soldados los hombres, que tienen el honor de vestir el uniforme del Ejército republicano, soldados los millones de mujeres españolas que van a defender España en la producción, soldados nuestros ancianos que rebuscan su última energía para ayudar a España, soldados nuestros niños que prefieren el hambre de hoy a comer mañana el de la esclavitud.

Con el estado de guerra, la organización de la victoria, la solidez de la resistencia, el fortalecimiento de las reservas y la unificación de los recursos vitales, cobran un formidable

impulso. Y es precisamente el pueblo mismo, sus partidos, sus organizaciones, sus frentes populares, quienes se sienten más reforzados en el ejercicio de su función como baluarte de apoyo y de acatamiento al Gobierno de la República y al heroico Ejército de España. Ningún derecho político del pueblo se disminuye con una medida semejante, sino que por el contrario se revaloriza al ejercerlo en el servicio intrínseco de la guerra. Es decir, cuando se liga más estrechamente que nunca para servir todas las necesidades del Ejército de la República, que es el Ejército de la independencia nacional, parido, forjado y mandado por la entraña de los mejores hijos del pueblo español.

Todo se ha puesto al servicio y bajo la autoridad del Ejército, porque es la columna vertebral de la nación en armas, el instrumento de inquebrantable lealtad al Gobierno y a la Patria que tan ardentemente defiende, porque nada, absolutamente nada, está excluido en nuestras acciones de esta hora de un justo e inflexible deber militar.

Sólo pueden ser enemigos del estado de guerra los cobardes, los emboscados, los derrotistas, los desertores del más elevado deber patriótico, los buñistas y toda la gama de serviles y subagentes del invasor. Contra ellos, nuestra vigilancia y la inflexible rigidez de las leyes marciales, porque estado de guerra, comisarios, es fundamentalmente y sobre todo eso: Responsabilidad máxima, autoridad intachable y exigencia del deber cumplido con firmeza que a todos atañe y a nadie excluye porque el llamamiento de la Patria no admite más excepciones que las de sus enemigos con los que la misma Patria nos exige en este instante crítico de su vida ser implacables.

A nosotros, comisarios, representantes y depositarios dentro del Ejército de la política del Gobierno de Unión Nacional, nos compete en el servicio de estas medidas y concretamente del estado de guerra obligaciones altísimas que hemos de servir con la justicia y la abnegación a que la ejecutoria de nuestro Cuerpo nos obliga.

El estado de guerra representa para los comisarios una multiplicación en sus energías y entusiasmos para que absolutamente competan

trados con el mando militar, ayudarlo y saber utilizar una medida de esta naturaleza como el más potente vehículo de movilización de nuestro pueblo y de nuestros soldados. Llevar al seno de las grandes masas, de sus partidos y organizaciones, a su fibra y a su corazón, la confianza más absoluta en el glorioso Ejército de España que es consubstancial con el pueblo mismo y obtener la colaboración más resuelta que nos ayude a rendir y a proporcionar el máximo de esfuerzos a la guerra. Todos los medios a nuestro alcance, capaces de enardecer el espíritu popular y español, han de ser empleados para convertir nuestras ciudades y nuestros pueblos en gritos de guerra, en campos de instrucción, en centros de reclutamiento, en competencia de voluntarios, en taje de fortificadores, en adiestramiento de la mujer, en explosión de patriotismo para obtener de las disposiciones del Gobierno el rendimiento victorioso que significan.

Los altavoces, las radios, los mítines, los pasquines, pancartas y octavillas, todos los instrumentos de agitación y de propagación de los comisarios, han de convertir la España de la zona Central en un torrente de energías que afluyan a cuajar en el bloque del Ejército y de la retaguardia de guerra al servicio de la Patria en peligro. ¡Que el suelo de España tiemble bajo el paso gigante de sus hijos que avanzan en las trincheras y que se incorporan a los frentes! Jamás España estuvo más viva y más resuelta a no dejarse destruir. Por eso puede poner cientos de miles de sus hijos sobre las armas, y blindar a todo sacrificio el corazón de su pueblo. Por eso traza una misma línea de deberes desde los parapetos a la retaguardia.

De este férvido coraje que fluye de los hogares españoles, los comisarios pueden cobrar el motivo y el aliciente para hacer que las recientes medidas del Gobierno sean cumplidas en su integridad, sean acatadas con decisión. En ligazón con el pueblo y sus organizaciones de masa, en colaboración con todos los comisarios, tanto del interior como de las zonas de guerra, tienen ante sí uno de sus deberes más urgentes y más altos: convertir el estado de guerra en el estado de la más alta pulsación patriótica, en el estado de la más inquebran-

table unidad nacional y del Ejército, de los heroísmos, súmimos de la disciplina más consistente pero más severa, en el estado del deber para servir a España en la defensa de su independencia.

Sea inextinguible en el aplastamiento de cualquier brote o de manifestación que quiera especular o negociar con miras ruines a costa de los sufrimientos de la Patria. Sean quienes sean, y estén donde estén, consideradles militar cumplido por todos los ciudadanos traidores y como tales, denunciadles y tratadles en cuanto vacilen en la rectitud y el acatamiento absoluto del Gobierno del Pueblo, del único Gobierno que dirige los destinos de España: el que preside el doctor Negrín. Porque no hay ni puede haber más que una interpretación de lo que constituye la declaración del estado de guerra. Esta: la de que viene a impulsar el triunfo republicano, a acercar nuestra resistencia, a disciplinar y unificar la moral y los elementos del pueblo español, a impedir que ninguna aportación se disipe ni se pierda, a supeditar todas las necesidades, todas las acciones, todos los pensamientos a la defensa de nuestra Patria.

A cumplir, pues, comisarios, con más firmeza que nunca, con la seguridad de siempre, la misión de rendir a la Patria y servir al Gobierno lo mejor de nuestro trabajo en las circunstancias dramáticas por que España atraviesa. Estoy seguro de que una vez más sabréis responder con entereza y eficacia a la confianza que el Gobierno deposita en nosotros, al coraje con que el pueblo nos distingue y al deber a que la Patria nos llama en el

empeño de conjurar la gravedad de sus horas como sólo es posible: Cerrando filas de combate y trabajo junto al Gobierno, movilizándolo hasta los entresijos de la Patria, fortificando nuestro suelo, atacando en nuestros frentes, demostrando al mundo y a los españoles del otro lado que confían en nuestro esfuerzo para salvarse también, que nuestro pueblo está en pie, resplandeciente de bayonetas, férreo de picos y palas que van a amurallar nuestra tierra y a cavar la fosa de los invasores.

Que España ni sucumba ni se intimida, y de su dolor y de sus dificultades sabe extraer la tensión suprema para arrojar al invasor y afirmar la independencia de todos sus hijos.

Comisarios: en la primera línea de todos los deberes, haced de la movilización general y del estado de guerra las palancas decisivas de la victoria.—JESUS HERNANDEZ, COMISARIO DE LA AGRUPACION DE EJERCITOS DE LA ZONA CENTRAL.

Junta Superior de Trabajo Agrícola

A todos los Comités Agrícolas Locales A todos los trabajadores de campo

Cataluña está en peligro. Los Italianos y alemanes, con la ayuda de sus traidores, tienen prisa por convertir a España en una colonia. En una base de operaciones para ahogar a Francia, en un cerco de bayonetas. A los propósitos del fascismo internacional, responden el Gobierno, el Ejército y el pueblo con entereza viril, realizando una movilización general de hombres y recursos.

¡Fuera de Cataluña y España los Invasores! El redoble del tambor llama a defender a la Patria. Obreros de la ciudad, trabajadores del campo, españoles de todos los oficios y clases sociales, acuden en avalancha a empuñar las armas. Un vía "muituosa de vibración patriótica, que eleva el pulso del combate y del trabajo, recorre ciudades y pueblos, campos y fábricas. Hombres, mujeres, niños y ancianos, todos los que llevan en sus venas sangre española, se aprestan a la lucha, para defender palmo a palmo, con su sangre y sus vidas, la tierra donde nacieron.

El Gobierno, para canalizar las energías del pueblo, acelerar la aplicación de las últimas disposiciones, dar forma concreta a la movilización, ha declarado el estado de guerra. Esta medida justa va dirigida contra los enemigos, contra los derrotistas. En la firmeza del Gobierno para hacer frente a la situación, en el entusiasmo del pueblo para llevar a la práctica sus decisiones, reside el secreto de la victoria.

Altivos marchan de sus casas los que se incorporan a filas. Sus padres, compañeras y hermanas, les despiden con dos exclamaciones: "¡Acabar con la canalla! ¡Defendernos como hombres!" El pensamiento de los que van al frente se condensa en dos afirmaciones categóricas: "¡Por vosotros y por España! ¡Viva la República!"

Los obreros agrícolas y campesinos van contentos, con decisión firme, al Ejército. Saben que están en peligro las tierras, el pan y la libertad, la vida digna que consiguieron con la República, su propia condición de españoles: saben que su puesto de trabajo será ocupado por las mujeres del campo, viejos y niños. Con esta fe, con esta confianza, dispuestos a todos los sacrificios, van a empuñar las armas, unos, y otros las herramientas de trabajo.

Una sola obsesión han de tener los que quedan en los pueblos: Que no les falte la alimentación a los "ombas" niños, a los héroes de nuestra independencia: ¡Ni un palmo de tierra sin producir! ¡Ni una caballera, máquina o herramienta parada!

Realizar la siembra de primavera, preparar la barbechera para el año próximo, esparcir el trigo, podar y labrar las viñas, hacer una abundante sementera de patata, preparar las tierras para la plantación del arroz, cuidar de los naranjos y el ganado, aprovechar todos los productos es afianzar nuestra resistencia, preparar las condiciones para el triunfo.

Hay que cumplir rápidamente la orden del Ministerio de Agricultura del día 17, hacer con audacia una reorganización del personal que trabaje en las labores del campo, velar a través de los Comités Agrícolas Locales por que se cumplan todas las tareas de la producción. Con una buena utilización de todos los brazos, herramientas y medios de trabajo se puede mantener y elevar el índice de la producción agrícola.

Las mujeres han participado ya en la recolección y en la barbechera, elaboración del vino, en todas las labores. Han demostrado que pueden realizar todas las labores. Se precisa facilitar su rápida incorporación al trabajo. Ellas quieren ayudar a sus hijos, compañeros y hermanas a expulsar a los invasores. La República les concede derechos de mujeres libres, les arrancó del hambre y la miseria, de la opresión del cacique les dio cultura y están dispuestas a defenderla "on uñas y dientes".

Más unidas que nunca las Organizaciones sindicales para cumplir las decisiones del Gobierno en las tareas de producción. Unidos somos más y podemos más que nuestros enemigos. ¡Al frente todos los movilizados! ¡Al trabajo las mujeres, jóvenes menores de 17 años y viejos! ¡Traidor el que vacila! ¡Traidor el que no cumple con su deber!

¡Por Cataluña y por España!
¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!
¡Viva la República!

Teléfonos: 14.188
19.268

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler Marl.—6 tarde: "Los intereses creados".—Mañana, funciones 4 y 6'30 tarde.
APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—5'45 tarde: "Les barraques" y "Les xiques de l'alqueria".—Mañana, funciones 4 y 6'30 tarde.
ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros Lea.—6 tarde: "El loco de ayer".—Mañana, funciones 4 y 6'30 tarde.
RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Arturo Lledó.—A las 5'45 tarde: "Las de Villadiego".
ALCAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—8 tarde: "El amor es el sabio".—Mañana, funciones 4 y 6'30 tarde.
SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 4 y 6'30 tarde: "El derecho de los hijos".—Mañana, a las 4 y 6'30 tarde: "El derecho de los hijos". Grandioso éxito.
CAPITOL.—Última semana de "Telón en blanco".—Mañana, funciones 4 y 6'30 tarde.
EDEN CONCERT.—4'30 tarde: "Koctal" de variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—"Se acabó la crisis".
OLYMPIA.—"El guerrillero rojo".
TRIS.—"Marinos del Báltico".
GRAN VIA.—"Ojos carifosos".
METROPOL.—"La nave de Satán".
AVENIDA.—"El secreto de Chan".
SUIZO.—"Madrid se divorcia".
SUZUI.—"Matando en la sombra".
GOYA.—"Aquí viene la Armada".
PALACIO.—"Noche nupcial".
POPULAR.—"El caballero improvisado".
IDEAL.—"El guapo".
LUNEDIAL.—"La mundana".
MUSEO.—"Desbanque en Montecarlo".
VALENCIA.—"Don Quintín el amargao".
JERUSALEN.—"La ciudad sin ley".
CINER.—"Ala, sobre el Chaco".
LIRICO.—Sesiones de 3'30 a 8'30, continua, y de 9'30 a 12'30. "Todos iguales", reportaje. "Opera telefónica", variedad musical. "María y su corderito", dibujo técnico. "Estreno de la gran producción, en español, "El prisionero 13", inspirada en hechos históricos de Méjico, en la que resalta la tiranía de Victoriano Huertas y sus crímenes.

SOROLLA.—Sesión continua. Preste atención a este gran programa. "Cuando el diablo asoma" en español, por Joan Crawford, Clark Gable y Robert Montgomery, tres ídolos de la pantalla, unidos por primera vez en un gran film. — "Tempestad de almas", por Richard Crowell y Noah Ferrý.

DORE.—Sesión continua de 4 tarde a 12 noche.—Dibujo.—"Marinela", por Tino Rossi e Ivette Lebon.—"El ángel de las tinieblas", por Federich March y Merle Oberón.

FONTANA ROSA.—La superproducción española de gran éxito "Los héroes del barrio", completando el programa con la revista "Francia pintoresca" y el dibujo Popeye "Un duelo morrocotudo".

A todos los movilizados de estos reemplazos llamados a filas

El Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo, conjuntamente y en estrecha colaboración con la Federación Regional de Espectáculos Públicos, U. G. T., tributa un grato homenaje a quienes para orgullo de España van a pasar a ser sus defensores, dedicándoles las funciones de hoy.

FERRETERIA
Ernesto Ferrer, S. A.
INTERVENIDA
Periodista Luis de Sirval, 2
antes Barcas
Teléfono 14460 :: VALENCIA

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3'30 de la tarde
Grandes partidos y quinietas

FRANCISCO ALBARRACIN

UNIFORMES DE GUARDIA SEGURIDAD. ASALTO Y AVACION

Gran surtido en trajes caballero
Calle de la Carda, 12 :: Teléfono 15596 :: tranvia n.º 7

Casa BALANZA.-Granja Levante

Gran servicio de café-bar :: Plaza de Emilio Castelar

S. I. A. La Victoria

el sacrificio de nuestro pueblo, la grandeza de esta lucha histórica que nuestra patria mantiene frente a la rapacidad y el crimen de los invasores, se halla magníficamente recogida en el Calendario de Guerra

"ESPAÑA"

el cual muy pronto se pondrá a la venta. Apresúrese a hacer pedidos a

S. I. A. DELEGACION NACIONAL
Calle de la Paz, 29, 2.º - VALENCIA

S. I. A. ¡Ciudadano! ¡Antifascista!..

¿HAS ADQUIRIDO YA EL CALENDARIO DE GUERRA

España?

En él se condensan las jornadas triunfales de nuestro Ejército, los días de heroísmo de nuestra retaguardia, el ejemplo continuo de sacrificio de los obreros y los campesinos, el afán de independencia de nuestro pueblo.

Hojas mensuales a dos tintas. Placa a cinco colores. Apresúrate a pedirlos a

S. I. A. Paz, 29, 2.º-Delegación Nacional.-Valencia

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE

TODAS LAS TARDES. A LAS SEIS:

Grandes sesiones de estudio de arte servicio del pueblo ::
Desfile continuo de ARTE - CULTURA
artistas espontáneos EDUCACION

Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.340

COMEDOR POPULAR N.º 1

Cubierto de Guerra, 5 ptas. - 2 PLATOS

Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.096

¡PRESENTE!

Esta es nuestra resolución ante los momentos por que atravesamos

Una nota del Gabinete de Prensa del Cuartel General del Ejército del Centro

MADRID.—A mediodía de hoy ha sido facilitada en el Gabinete de Prensa del Cuartel general del Ejército del Centro la siguiente nota del coronel jefe de dicho Ejército:

"Como consecuencia de la mar-

cha de las operaciones en el frente catalán, los invasores echan al vuelo sus campanas fundidas con los más extraños metales, para decir el mundo que la guerra toca a su fin. Nada más lejos de la realidad. La guerra durará todo el

tiempo que sea necesario para que España sea de los españoles. Cuando ellos anuncian que ven que se acerca la paz, nosotros vemos avanzar a paso ligero "la gran tragedia universal". En ella participaremos sin perder la fe y comprobaremos cómo reaccionan las democracias.

Disimulen su alegría los enemigos de dentro, y sigan navegando, sin derivar, los tibios, pues cuando se ventilan los destinos de España y las vidas de sus hijos, los que tenemos la responsabilidad del mando seríamos traidores si nos mostrásemos remisos o débiles en la administración de Justicia.—P. C. 27 de enero de 1939.—El coronel jefe, Segismundo Casado.—Febus.

Dos elementos de la Guardia de Hierro se suicidan al intentar ser detenidos

BUCAREST.—Uno de los jefes de la antigua "Guardia de Hierro, el profesor Critescu, que se evadió el pasado mes de abril cuando con el príncipe Cantacuceno era conducido por los policías a Bucarest, fué descubierto anoche en una casa de la capital.

La Policía rodeó la casa, pero el profesor Critescu no quiso rendirse, y se hizo fuerte en su refugio, haciendo frente a la Policía, hiriendo a dos agentes.

Finalmente, viéndose a punto de ser capturado, Critescu se disparó un tiro en el pecho.

En la casa se encontraron 1.500 cartuchos de dinamita y una gran cantidad de ácido sulfúrico.

Otro miembro de la legión llamada Mircea, por temor a ser detenido se suicidó también en su domicilio.—Fabra.

¡HOMBRE, SI QUE TIENE GRACIA!

MOSCU.—Próximamente se inaugurará una Exposición, dedicada a Tom Mooney, en el Museo de la Revolución de Moscú. Diversos documentos reflejarán muchos aspectos de su vida revolucionaria. Una parte de la Exposición, realizada por el Socorro Rojo, demostrará la lucha entablada por la liberación de Tom Mooney. Entre estos documentos se encuentra un pasquin, en el que se demuestra que la revolución rusa de 1917 ha salvado a Tom Mooney.—A. I. M. A.

500 soldados fusilados por los japoneses

SHANGHAI.—Después de las manifestaciones antimilitaristas organizadas en el Sur de China por las unidades de la 112 división japonesa, compuesta de manchúes y coreanos, 500 soldados que participaron en estas manifestaciones han sido fusilados por orden de los mandos japoneses.—A. I. M. A.

Privado de continuar su enseñanza

REICHENBERG.—El cura católico de Johannesburgo ha sido privado de continuar sus enseñanzas en la escuela del curato por haber dicho sencillamente "Buenos días", en lugar de: "heil Hitler".—A. I. M. A.

CAMARADA

EL NIÑO NECESITA JUGUETES PARA SU DIS-TRACION; ENTREGA TU OBOLO Y HARAS SU FELICIDAD

templar esa tragedia y ese heroísmo, como si no fuera nuestro destino, el destino de la humanidad toda, el que se debate en la martirizada tierra ibérica. Nosotros tenemos que decirles a los trabajadores, a los estudiantes y a los intelectuales, a los hombres que en toda la tierra dicen que quieren ser libres, que no somos dignos de la sangre que se derrama en nuestro holocausto, que constituimos una poderosa retaguardia, que hoy mismo debe movilizarse en solidaridad activa hacia los luchadores; que ésta es hora afirmativa y no de lamentaciones; que, o somos cómplices de los asesinos de niños y mujeres inocentes y de las más horribles de las infamias de esta era de salvajes dictaduras, o ponemos toda nuestra decisión, nuestro entusiasmo y nuestra conciencia en salvaguarda de los hermanos que en Madrid, en Levante, en Extremadura, en Cataluña, se yerguen altivos contra los sanguinarios instrumentos del fascismo.

Numerosas fábricas han quedado paralizadas y cosechas impedidas; cientos de miles de refugiados que huyen ante el invasor; impresionantes urgencias de la guerra imponen la inmediata SOLIDARIDAD. Que cada uno asuma su propia responsabilidad; que todo hombre consciente proceda a la defensa y a la ayuda de los defensores de España libre. Ellos no pueden producir todo lo necesario para sostener a la espalla; idan su sangre; dónenles nuestro pan. PRIMERO, RESISTIR; LUEGO, VENCER, han dicho. Nuestro deber indica: ayúdanos a resistir y a vencer.

C. A. C. P. E.
S. I. P.-F. A. I.

La Plata, 1938.

ATENTADOS Y AGRESIONES EN JERUSALEN

JERUSALEN.—Durante los dos últimos días se han registrado numerosos atentados y agresiones, a consecuencia de los cuales han resultado varias personas muertas y bastantes heridas.

Los jefes rebeldes han decretado pena de muerte para los que cometan actos contra las propiedades.

La acción militar prosigue contra los rebeldes, habiéndose registrado varios encuentros en Galilea y en el distrito de Jerusalén.

Las operaciones se han ampliado hasta el territorio de Transjordania, especialmente a lo largo de la carretera de Jerusalén a Amman.

Fuerzas militares han sido concentradas en el pueblo de Shop, que domina el puente de Allendy, que pone en comunicación las dos partes de la carretera.—Fabra.

DESDE AMERICA = VOCES DE ALIENTO

ESPAÑA SERA LIBRE

"HOY MAS QUE NUNCA, CON LOS HEROICOS LUCHADORES"

NOSOTROS sabemos que en las guerras se libran muchas batallas, pero que sólo triunfa realmente aquel que gana la batalla final. Es este uno de los momentos más culminantes de la guerra antifascista que hace dos años se viene librando; pero la última palabra aún no se ha dicho, y son millones los campesinos, los maestros, obreros, intelectuales, heroicas mujeres y sufridos ancianos, que en la España invadida dan aún lo mejor de sí: su esfuerzo, su inteligencia y su sangre, para destruir a la traición y al imperialismo fascista. Ellos luchan y lucharán. Con ellos, nosotros. ¡Viva España libre!

No son las nuestras simples palabras de engañoso optimismo. Es que no olvidamos la maravillosa trayectoria de heroísmo sin par que caracteriza al auténtico pueblo español; es que no olvidamos como en otra a los poderosos ejércitos romanos y napoleónicos se quedaron frente a sus murallas y sus pechos; es que no olvidamos que es ese mismo pueblo el que el 18 de julio, casi sin armas, frente a las mejores divisiones con todos sus jefes y parque de municionamiento, desarticuló al bien planeado complot de los sirvientes de March y de Alfonso XIII, en Madrid, Valencia y Barcelona, y rindió cuarteles como Atarazanas y de la Montaña. Y es ese mismo pueblo, es ese Ejército popular el que no

se amilana frente a los horribles bombardeos de sus hogares, a las moles de poderosos trimotores, de arrasantes cañones, de monstruosos tanques, y es el mismo que cada hora que pasa dobla el trabajo, corre a ocupar su puesto en las milicias, tiende redes de fortificaciones, se alista para con todos los medios de su heroísmo, detener y aplastar la marcha incendiaria de los esclavos de Hitler y de Mussolini, detener y aplastar a esas oleadas de muerte, aunque llegaran a las puertas de Barcelona o sigieran asesinando a Madrid estoico. Cada día que pasa la resistencia se hace más sólida, y ya tenemos a las "flechas negras" semidiezadas, al punto que su jefe, el italiano Bergonzoli, ha sdo atravesado por las balas republicanas, y en los frentes de Levante y Guadalupe llenen que recurrir a sus mejores tropas para evitar un desastre.

Esa es la realidad. Cuanto más hombres y material envían los tiranizadores de los pueblos alemán e italiano, más se une y lucha el pueblo español, que quiere ser libre.

La Unión General de Trabajadores ha sellado una alianza de ¡Vencer o morir! con la Federación Nacional del Trabajo, y todos los jóvenes de España unidos, al igual que todos los combatientes, basamentan un frente antifascista, mediante el cual, realizado en los hechos, sólido bloque, defenderá palmo a palmo la tierra de su pan y de su libertad. Espectáculo grandioso el de la defensa de la independencia y los derechos del pueblo español, que castiga con su ejemplo la cobardía de muchos y la indiferencia de los más y que debe sacudir nuestras fibras más íntimas en estos momentos decisivos.

No hay que engañarse: si Hitler y Mussolini movilizan sus escuadras de mar y aire, sus tanques y sus legiones, no lo hacen tanto por Franco y su séquito de asesinos y traidores, sino por defenderse ellos mismos, porque comprenden que el 18 de julio de 1938 ha sonado en el mundo el comienzo del fin de su tiranía infame, porque es cada día más inminente la rebelión de sus propios esclavos, cansados de tanta ignominia, y porque saben que, pese al amparo de los imperialismos llamados democráticos, de los lobbies ingleses y de los millonarios franceses, el pueblo español no cesará hasta que haya arrojado al último invasor o hasta que no quede una sola gota de sangre. Mientras tanto, ¿que hacemos nosotros? Sólo con-

Más de 22.000 personas expulsadas

PRAGA.—La Policía húngara ha detenido a un gran número de militantes de organizaciones antifascistas. En Kosice más de dos mil personas originarias de la Eslovaquia actual han sido expulsadas por las autoridades nazis.—A. I. M. A.

Bonnet conversa con el embajador de la U.R.S.S.

PARIS.—Bonnet ha recibido esta mañana al embajador de la U. R. S. S. en París, con el que celebró una extensa conferencia.—Fabra.

Comentarios de la Prensa madrileña en torno al momento actual

MADRID.—Toda la Prensa de la mañana se ocupa extensamente de la situación de Cataluña y del problema internacional.

Sobre la primera dice "Ahora" que todos los españoles debemos estar al lado del Gobierno de Unión Nacional, obedeciendo ciegamente sus órdenes, hasta que expulsemos de España a traidores e invasores.

Termina vitoreando a España y dando muerte al invasor.

"Castilla Libre" resalta la gravedad de los actuales momentos. Exhorta a todos a luchar y a trabajar sin desmayo, y termina diciendo "La lucha sólo cesará cuando hayamos logrado la victoria."

"El Socialista", sobre la marcha de nuestra guerra escribe:

"Cultados de buena intención, sabandijas, esperad. Esperad el desenlace de la función. No vale la pena de unos ni la angustia de los otros. A la lucha con más ahínco y fervor que nunca los buenos españoles. La guerra empieza ahora."

"La Voz del Combatiente" dice sobre Cataluña:

"La lucha de nuestro pueblo sólo puede terminar con la victoria de España y de la República. Los combatientes no admitimos ni pensamos otra cosa. Por nuestro alrededor no caben las palabras de desaliento, sino las de seguridad y de fe, tan sustancial con nuestros sentimientos de antes y de ahora. Camaradas, con más confianza que nunca en la victoria del pueblo: ¡Viva Cataluña! ¡Viva España! ¡Viva la República!"

Hablando del momento interna-

cional, advierte "La Libertad" un movimiento de recuperación a favor de la España republicana. "En este movimiento de recuperación —añade—, si ha de ser provechoso para España y los países que se interesan en él, precisa la rapidez

La tardanza pudiera mantener viva la responsabilidad de los que fueron poco diligentes en cumplir los deberes humanos para con el pueblo que combatió sólo por la libertad suya y la de todos los hombres que quieren ser libres."

Amenazas de una radio facciosa

IDEAS

(VIENE DE LA PAGINA 1)

moral y psíquico; en su triple orden de facultades distintas que se complementan entre sí: las instintivas, las sensitivas o anímicas y las intelectivas.

El instinto sexual late en el hombre con la misma fuerza impulsiva —o quizá con más impulso todavía— que en los animales racionales. El hombre lo experimenta vivamente al penetrar en el período de la adolescencia, o sea al llegar a la pubertad. En algunos nace tan exacerbadamente irrefrenable, que muchas veces se ven espoleados hacia vicios que, al arrastrarse en ellos, convierten en verdaderos entes de degradación física y moral. Ocurre que, transmitido por herencia física o adquirido en el medio ambiente, el hombre ha pervertido sus principales instintos, y entre ellos el instinto sexual. Y esta degeneración del instinto sexual ha repercutido hondamente en sus sentimientos y en sus facultades intelectivas o psíquicas.

ANONIMO

HENDAYA. —Aprovechando la ofensiva de Cataluña, todas las radios facciosas han aumentado sus ataques contra Francia. Engreída por el aumento constante de la invasión, Radio Jaca ha dicho en tonos amenazadores: "Dentro de poco la frontera francesa no estará ya dividida en dos partes. Francia se encontrará con que tiene una frontera con un país al que ha combatido cuanto estaba a su alcance. No se olvide esto."—A. I. M. A.

Manifestación antifrancesa en Génova

ROMA.—Los estudiantes de Génova se manifestaron esta mañana en gran número ante el Consulado de Francia, lanzando gritos contra Francia.

Los bomberos tuvieron que intervenir para disolver a los manifestantes, que después de recorrer varias calles de la ciudad se congregaron ante el Consulado francés, entonando canciones despectivas para Francia.—Fabra.

LA SESION DE AYER EN LA CAMARA FRANCESA

Francia continuará la política de No Intervención en lo que respecta a España

Paris.—La sesión de esta tarde, en la que hablaría el señor Bonnet sobre política extranjera, despertó enorme interés. Las tribunas públicas y pasillos de la Cámara estaban abarrotados de público, y en la tribuna diplomática se veían la mayoría de los embajadores y ministros acreditados de los países extranjeros.

El señor Bonnet comenzó su discurso con su primera impresión y diciendo que todos los franceses estaban de acuerdo en un punto: el mantenimiento de la grandeza de la patria. Por el contrario, dijo que existían discrepancias en cuanto a los métodos para emplear.

Siguió diciendo que habían buscado basar las relaciones internacionales sobre la justicia, pero que se habían producido desacuerdos, como lo demuestra el drama de Checoslovaquia, recordando además la ocupación de la Renania, hechos ante los cuales Francia no creyó deber resistirlos por la fuerza.

Afirma que los acontecimientos dieron la razón a Daladier para ir a Munich y firmar el acuerdo para salvar la paz, puesto que todo estaba preparado para la invasión de Checoslovaquia, ante lo cual poco hubiera podido hacer el ejército francés.

Habla de la conveniencia de las relaciones con la U. R. S. S., con la que mantiene contactos, y afirma que continúan las buenas relaciones con Polonia, así como también las de buena amistad con Bélgica, Holanda y otros países de Europa. Aborda el problema de las relaciones francoamericanas, de las que se congratula, y rinde homenaje a la autoridad de Roosevelt.

Al tratar del problema español, Bonnet manifiesta lo siguiente: "No existe hombre de buena fe que denuncie públicamente la política de No Intervención. Ningún país aceptó abiertamente la responsabilidad de denunciar esta política. El Gobierno actual, como el anterior, continuará practicando la No Intervención. Creemos que son los españoles únicamente los que deben arreglar sus asuntos."

Añade que Francia ha cumplido sus deberes de humanidad, recordando otra vez lo del envío de cuarenta millones de francos en trigo y los once mil refugiados que, dice, acogió Francia entre mujeres, niños y ancianos.

Expresa la esperanza de que el Parlamento estará dispuesto a votar por unanimidad los créditos para tales atenciones, haciendo notar que el señor Alvarez del Vayo le preguntó en su reciente visita el importe de todo ello, habiéndole contestado el ministro que no habría discusión sobre ello, y que además, el presidente señor Negrín le hizo presente ayer su reconocimiento.

Sigue diciendo que Francia tiene intereses en España que defender y que no podría admitirse la intervención de extranjeros en la Península para amenazar la integridad de Francia a través de aquella.

Recuerda los términos del acuerdo angloitaliano sobre la evacuación total de España de los ejércitos y armamentos italianos, y señala que en su entrevista con Halifax, éste declaró que el Gobierno británico, igual que el de Francia, concedía grandísima importancia a que no se atente la independencia de España, puesto que Francia no puede aceptar que sus comunicaciones con África del Norte estén amenazadas por instalaciones extranjeras en la Península, en las islas y en el Marruecos español, además de que Inglaterra no estaría menos amenazada en Malta y Gibraltar.

Bonnet dice que las dos grandes naciones prestan a esta cuestión la afirmación de una solidaridad completa.

Hace la sugerencia de la reunión de una Conferencia internacional a la que Francia no sería hostil, y añade que la carrera de los armamentos amenaza a Europa con la bancarrota o la guerra, ante la cual el Gobierno francés está dispuesto a ayudar cualquier iniciativa en el sentido de la Conferencia.

Bonnet aborda la cuestión de las críticas de que ha sido objeto, y se refiere a un artículo de Gabriel Peri en el periódico "L'Humanité", en el que afirmaba la conveniencia de intervenir en China y en España.

En este momento gritan las derechas contra los comunistas, los cuales replican a su vez e increpan enérgicamente al ministro.

Se produce un gran tumulto, que difícilmente domina el presidente Herriot.

Continúa el señor Bonnet diciendo que los franceses pueden estar seguros de que ha defendido la paz.

Dice que en el porvenir hará frente al pueblo francés con valor a cualquier dificultad de las que se anuncian y agrega que después de la prueba de Septiembre.

LA POSICION DE LEON BLUM

Blum sube a la tribuna para explicar su posición. Declara que si de los recientes acontecimientos resulta una lección, ésta es que una conversación entre dos puede ser peligrosa. Cree que sería muy imprudente esperar que Alemania pueda desinteresarse de las reivindicaciones italianas. Desde hace dos años que existe el Roma-Berlin, está hecho el

reparto de Europa en beneficio de Alemania. Italia tiene impaciencia por conseguir su parte. Su actuación en España tiende a apoyar estas reivindicaciones. El orador hace historia de las fluctuaciones de la No Intervención, y termina insistiendo en la necesidad de mantener y aumentar, si es posible, la colaboración francoinglesa.

Los diputados radicales, centro y derecha, aplauden en pie al ministro al descender de la tribuna y se suspende la sesión a las cinco de la tarde.—Fabra.

Daladier señala la amistad que une a Francia con Inglaterra y América

La Cámara vota a manos levantadas la terminación del debate, y varios diputados piden que se suspenda la sesión, pero Daladier solicita que continúe.

El comunista Ducloux afirma que los Estados totalitarios quieren vencer a la República española para atacar después a Francia, y dice que los comunistas no pidi-

ron nunca una intervención, pero no pueden admitir la No Intervención en sentido único. Francia debe tomar nota de la violación de la No Intervención por Italia y Alemania. Pide la apertura de la frontera con Cataluña.

Leon Blum pregunta si la orden del día puede votarse en parte, y el republicano independiente

Notas de un discurso pronunciado por nuestro compañero David Antona

El clarín de guerra contra el invasor suena hoy de Levante a Castilla la Vieja y de los Pirineos al Estrecho de Gibraltar. Los brutos desenfrenados de Alemania machacan, con sus máquinas de guerra, nuestros pueblos y ciudades. El dolor y la rabia, en forma de nube densa, cubre toda la Península; la horda pasa devastándolo todo. Contra ella debemos erguirnos todos los españoles. Más fuertes que nunca. Más erguidos, sí, que en las gloriosas jornadas del mes de Julio del 36. A la locura del desmoche antiprogresivo, debe oponerse la fe limitada en los destinos luminosos de España. Que los pechos de los patriotas se ofrezcan, duros como el pedernal, a las olas de carnaza extranjera. Y se estreñen ante ellos, no permitiéndose avanzar ni un solo paso. Que se desborde, en un gesto de osadía liberatriz, los ríos humanos por campos, hondonadas, sierras, caminos vecinales y carreteras. Todos, todos a las armas. La Patria sangra herida por la alevosía y la traición. De las cimas de nuestros picachos agrestes sale la voz iracunda de millares de patriotas asesinados, pidiéndonos febrilmente venganza. Venganza contra los asesinos de mujeres y niños. Contra los que destruyeron las riquezas artísticas acumuladas por el sacrificio y la voluntad de nuestros antepasados. Contra los buitres de la cruz gamada y los hijos de la Loba romana. Todos a una. Que este amanecer de sangre, a que nos empujaron los chacales hidrófobos que rigen los destinos de los países totalitarios, nos espolee el ánimo, volcándonos en oleadas virtudes sobre las filas de la soldadesca mercenaria.

Scapini pide que, a causa de la gravedad de la situación, se vote en sesión secreta.

Daladier sube a la tribuna y declara: "Mi única preocupación es la gravedad de los acontecimientos. Creo que este debate es de una importancia política que honra a la Cámara, pero ya es hora de que acabe. Los acontecimientos se precipitan: reina en todas partes intensa actividad diplomática y apresurada fabricación de armamento. Hace falta que Francia se muestre unida alrededor de su Gobierno, no en

interés de su Gobierno, sino en el del país. Todos los oradores han coincidido en afirmar el deseo de paz de Francia. La guerra sería la mayor de las locuras.

Allí donde haya intereses franceses, es necesario que Francia pueda contestar con un NO categórico."

Daladier subraya la amistad de Francia con Inglaterra y los Estados Unidos, y declara, en medio de grandes aplausos, que Francia ha escuchado con calma las palabras conminatorias de Italia. "NO INSULTA A FRANCIA QUIEN QUIERE FUERZA PARA ACOGER CON CALMA TALES INJURIAS."

El jefe del Gobierno hace protesta de su amistad al pueblo italiano, y como ex combatiente, rinde homenaje a los soldados italianos de la Gran Guerra. "ESTO ME PERMITE DECLARAR CON FUERZA QUE FRANCIA NO PUEDE TOLERAR QUE SE ATENTE SU INTEGRIDAD TERRITORIAL, NI A SU IMPERIO AFRICANO, NI A LA LIBERTAD DE SUS COMUNICACIONES MARITIMAS O DE OTRA CLASE ENTRE LA METROPOLI Y EL IMPERIO."

Los diputados de Izquierdas, centro y derecha, en pie, aclaman calorosamente a Daladier, y Herriot hace constar la unanimidad de la Cámara.

DESDE FASCISLANDIA

De nuestro enviado especial LIBERTO ESCLAVINA

FRANCO ESTA TRISTE

ESTA triste Franco. El generalísimo ve su sueño turbado por la intranquilidad que le domina. Los que le vemos a diario reconcentrado en sí mismo y sabemos su ninguna costumbre de pensar, llegamos a la conclusión de que rumia; pero no es eso solamente. Se trata de algo de mayor calibre. Mucho me ha costado desentrañar el porqué de su tristeza, el porqué de su enstímamiento, el porqué de su apartación pensativa, en él, que no abrigó nunca la nefanda costumbre de pensar.

Es el caso que hace días una carta de alende los mares llegó a clavar en su dichoso pecho el dardo de la melancolía. Desde entonces diríase que ya el sol no luce para él. Los días son grises, como la vida de cualquier oficinista.

El caso no es para menos. Al Capone, el célebre "gangster" italiano que señalara en Anárcica la ruta que más tarde siguió en Abisinia Mussolini; aquel que con su bravura salvó llenara de temblores históricos las carnes de las febles damiselas y de aquellas personas que sin serlo gozaban de una exquisita sensibilidad afluada en la amplitud de sus caderas, iba a ser puesto en libertad por el Gobierno americano, tras de haber cumplido los doce años de condena que le abrieran las puertas de Alcatraz.

Con ser ésta la base inicial de su tristeza, reside, más que en el motivo inicial, en las consecuencias que se derivarán del mismo. Efectivamente, Franco es muy enemigo de la libertad; mas no al extremo de entristecerse porque la goce un amigo. ¡Ah! ¡Pero es que aquí hay mucho más! Y es que con la libertad peligra la vida de Al., debido a viejas rencillas con la gente de bronce, pendientes aún de solución; y como sea que la solución de estos problemas va por la línea expeditiva que señalan las broncas voces de las "colts" o las secas de las ametralladoras, de aquí que el generalísimo tema y se entristezca por la suerte del hombre, que en más de una ocasión, con sus gestos de machuna bravura, llamárale el pensamiento por la ruta de Antóns.

De tal guisa, no es raro que

Franco suspire y maldiga de cuanto le impide volar en aras del hombre que supo captarse simpatías a través de las distancias.

El, por sí, ya hubiese marchado en ayuda del hombre que le robó la tranquilidad y el albedrío, que hacía no poco tiempo que la palabra "marchar" tomaba en su mente verdes tonalidades de esperanza y sonaba en sus oídos con sonos cascabeles de cristal. Marchar. ¡Qué bien! Cerrar los ojos, abrirlos y encontrarse lejos, muy lejos. Pero esto no son más que sueños de alfizar bordado y damisela castellana.

La cruda realidad es muy otra, enmarcada y presidida por moros, alemanes e italianos, que tienen al generalísimo, no digamos que secuestrado en el gráfico sentido de cadena, mazmorra y carcelero, pero sí en esa red tupida que el cartón teje en derredor y sobre el bien amado. Porque, eso sí, Franco es tan querido de los hijos de Mahoma, como por los de la loba o por los de ese enviado con bigote, que, según Goebbels, pasaportó Dios a la tierra para redimirnos, y que por una de esas ironías del Destino que tanto se prodigan, se llama Hitler y está tratando de esclavizar a todo Cristo. Pero no divaguemos, que ya a todo cerdo habrá de llegarle su San Martín.

De tal modo Franco es querido por sus prestados guerreros, que, solícitos, no le dejan ni a sol ni a sombra. Deben cumplir órdenes superiores; pero el romance ya empieza a circular por los labios cazurros, tejiendo no sé qué infundios sobre un señor esciapo de sus siervos. Mas ¡bah! Son filias. Franco es dueño y bien dueño de sus destinos, aunque se los haya hipotecado temporalmente el bandido gullardo de sus blancas noches de colegio. ¿Que quisiera marchar tras los latidos de su corazón y no puede? ¿Tantos son los que aquí en Fascislandia quisieran marchar! No es, pues, ese un motivo de envergadura que abone la tesis de su falta de libertad, cuando motivos tan sacros le impiden moverse.

Mas con una o con otra, es el caso que Franco está triste, mucho más triste que la princesita de Rubén, ya que aquella tuvo al menos la suerte de encontrar quien la cantara en galana poesía, y éste, hasta ahora, no ha encontrado más que gente que le cante las cuarenta y le amenace con las veinte en bastos, que van a ser de mal provecho para sus costillas.

Las tropas españolas resistieron con elevada moral los asaltos del enemigo que, apoyado por numerosos tanques y artillería, intentó progresar en dirección al castillo de Los Blázquez y Sierra Matallana, donde logró alcanzar, a costa de enormes bajas, algunas ventajas iniciales, neutralizadas inmediatamente por nuestras fuerzas mediante vigorosos contraataques que obligaron a replegarse al enemigo, en desorden, a sus bases de partida.

CENTRO Y ANDALUCIA. — Sin noticias de interés.

AVACION. La aviación al servicio de los invasores bombardeó esta mañana la población de Alicante, causando víctimas entre la población civil y daños de consideración en el casco urbano y en un hospital de la plaza.

Los aparatos agresores se retiraron, una vez realizado el hecho, a sus bases de Mallorca.

do en ayuda del hombre que le robó la tranquilidad y el albedrío, que hacía no poco tiempo que la palabra "marchar" tomaba en su mente verdes tonalidades de esperanza y sonaba en sus oídos con sonos cascabeles de cristal. Marchar. ¡Qué bien! Cerrar los ojos, abrirlos y encontrarse lejos, muy lejos. Pero esto no son más que sueños de alfizar bordado y damisela castellana.

La cruda realidad es muy otra, enmarcada y presidida por moros, alemanes e italianos, que tienen al generalísimo, no digamos que secuestrado en el gráfico sentido de cadena, mazmorra y carcelero, pero sí en esa red tupida que el cartón teje en derredor y sobre el bien amado. Porque, eso sí, Franco es tan querido de los hijos de Mahoma, como por los de la loba o por los de ese enviado con bigote, que, según Goebbels, pasaportó Dios a la tierra para redimirnos, y que por una de esas ironías del Destino que tanto se prodigan, se llama Hitler y está tratando de esclavizar a todo Cristo. Pero no divaguemos, que ya a todo cerdo habrá de llegarle su San Martín.

De tal modo Franco es querido por sus prestados guerreros, que, solícitos, no le dejan ni a sol ni a sombra. Deben cumplir órdenes superiores; pero el romance ya empieza a circular por los labios cazurros, tejiendo no sé qué infundios sobre un señor esciapo de sus siervos. Mas ¡bah! Son filias. Franco es dueño y bien dueño de sus destinos, aunque se los haya hipotecado temporalmente el bandido gullardo de sus blancas noches de colegio. ¿Que quisiera marchar tras los latidos de su corazón y no puede? ¿Tantos son los que aquí en Fascislandia quisieran marchar! No es, pues, ese un motivo de envergadura que abone la tesis de su falta de libertad, cuando motivos tan sacros le impiden moverse.

Mas con una o con otra, es el caso que Franco está triste, mucho más triste que la princesita de Rubén, ya que aquella tuvo al menos la suerte de encontrar quien la cantara en galana poesía, y éste, hasta ahora, no ha encontrado más que gente que le cante las cuarenta y le amenace con las veinte en bastos, que van a ser de mal provecho para sus costillas.

Las tropas españolas resistieron con elevada moral los asaltos del enemigo que, apoyado por numerosos tanques y artillería, intentó progresar en dirección al castillo de Los Blázquez y Sierra Matallana, donde logró alcanzar, a costa de enormes bajas, algunas ventajas iniciales, neutralizadas inmediatamente por nuestras fuerzas mediante vigorosos contraataques que obligaron a replegarse al enemigo, en desorden, a sus bases de partida.

CENTRO Y ANDALUCIA. — Sin noticias de interés.

AVACION. La aviación al servicio de los invasores bombardeó esta mañana la población de Alicante, causando víctimas entre la población civil y daños de consideración en el casco urbano y en un hospital de la plaza.

¡MADRE!

LA ALEGRÍA DE TUS HIJOS ESTA EN DISFRUTAR DE UN JUGUETE; NO LO OLVIDES EN ESTA PROXIMA SEMANA

Inauguración de un Comedor Infantil

El Comité Local y Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T. verificó ayer la apertura de un comedor infantil, espléndidamente instalado.

Con asistencia de las autoridades militares y civiles—coronel Martínez Salas, en representación del general Mlaja; presidente de la Audiencia; Pérez Fellu, delegado por el alcalde, y otras representaciones de partidos, Sindicales y Prensa—, se sirvió a los niños una abundante y bien preparada comida.

El establecimiento en cuestión no sólo ha sido instalado en las mejores condiciones de higiene y "comfort", sino que se ha procurado dotarle de otras condiciones referentes a cordialidad y afecto, que los niños necesitan respirar como ambiente.

A esta inauguración seguirán otras, hasta hacer que todos los niños reciban asistencia cariñosa y alimento suficiente.

La obra del Comité de Enlace es digna, en este aspecto de la asistencia infantil, de todas nuestras alabanzas.

OBRERO
TEN PRESENTE A LOS NIÑOS HUERFANOS PARA QUE NO LES FALTE UN JUGUETE